

VILÁG OSSÁG

A sajtóhónap mérege

KOLOZSVAR,
1948 február 20, péntek

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
42. szám

Nagy tisztogatás a szociáldemokrata pártban Magyarországon

Aláírták a Szovjet-magyar barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt

BUDAPEST. — A magyar rádió szerda esti adásában közölte, hogy szerdán, Moszkvában aláírták a Szovjetunió és Magyarország között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. A szerződést a Szovjetunió részéről Molotov miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter, Magyarország részéről Dmnyés Lajos miniszterelnök írta alá.

A magyar kormányküldöttség szerdán délután megjelent Lenin mauzoleumánál, majd Tildy Zoltán köztársasági elnök egyenestül kegyeletét róta le, piros-fehér-zöld színű szalaggal díszített hatalmas mimóza koszorút helyezve el az emlékmű talapzatán. Ezután megtekintették az emlékmű belsejét. A magyar kormányküldöttség ez után a világhírű moszkvai

földalatti vasutat tekintette meg, majd délután „Moszkva ujjáépül“-kiállítását látogatták meg.

Szvernik, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöke, szerdán este fogadást rendezett a Moszkvában tartózkodó magyar köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség részére. A fogadáson megjelentek: Tildy Zoltán köztársasági elnök feleségével, valamint a magyar kormányküldöttség teljes számmal. Szovjet részről résztvettek a fogadáson: Molotov külügyminiszter, Vorosilov tábornagy, Visinszki, Zorin külügyminiszter helyettesek, Mikojan kereskedelemügyi miniszter, a politikai élet számos vezető tagja, a társadalmi és művészeti élet kiválóságai, valamint Luca László, a Moszkvában tartózkodó román pénzügyminiszter és a diplomáciai élet számos vezető egyénisége.

Rendelkezési állományba helyeztek többszáz táblai, törvényszéki és járásbíróit

BUKAREST. — Az igazságügyminiszterium nyilvánosságra hozta azoknak a táblai és járásbíróknak névsorát, akiket a hivatalos múlt évi december 31. számában megjelent és a bíróságok újjászervezéséről szóló törvény 154. szakaszának értelmében rendelkezési állományba helyeztek.

A többszáz neve: tartalmazó névsorát a következőket közöljük:
Maros-Torda megyében rendelkezési állományba helyezték Niculescu Nicolae, a táblai II. tanácsának elnökét, Zamara Sebastian főügyészt, Barghionu Gavril táblabíróit, Moisil Octavian, Marosvásárhelyi munkabíróság vezetőjét, Stih Petre maroshevízi járásbíróit és Bran Ioan regeni helyettes járásbíróit.
Cék megyéből Cornel Ioan csiksei járásbíró, Udvarhely megyéből Bratutescu Aurel székelyudvarhelyi járásbíró.
Szatmár megyében Haias Ion törvényszéki tanácselnököt és Mascuiu Ioan törvényszéki bíróit.
Kolozsvárról rendelkezési állományba helyezték: Bossic Nicolae itélőtáblai bíró, Andrian Emil törvényszéki bíró, Bohațel Alexandru ügyészt, Suceaveanu Vasile törvényszéki bíróit és Dubău Alexandru járásbíróit.

Jobboldali puccsot akadályozta meg a demokratikus erők Csehszlovákiában

PRÁGA. — A Csehszlovák Kommunista Párttal szemben megjelent jobboldali pártok aknázása felbomlással fenyegeti a kormánykoalíciót. A szerdai nap megtartott kormánytanács lezárása drámai körülményekkel zárult volt. A jobboldali pártok soronkívül a belügyminiszter fontos személyi kérdéseinek megoldását vetették fel.

Gottwald miniszterelnök ekkor közölte a felszólalókat, hogy belügyminiszter betegsége tekintetel tekintenek el ennek a kérdésnek azonnali tárgyalásáról. Erre azonban a jobboldali pártok nem voltak hajlandók. Gottwald miniszterelnök az ülést beakasztotta.

Csehszlovák Kommunista Központi bizottsága a „Rude Hír” híradása szerint kiállt a fordul az ország munkásságát és értelmiségét, hogy az eszközökkel védje meg az új jobboldali puccsot. Gottwald miniszterelnök egyeb-

ként a szerdai napon felkereste Benes csehszlovák köztársasági elnököt, hogy jelentést tegyen a minisztertanács lefolytatásáról.

A Szovjetunió nagyarányú gazdasági segítséget nyújt Romániának

BUKAREST. — A kormány tagjai a hét végén dr. Groza Péter miniszterelnök elnökletével fontos minisztertanácsot tartanak, amelyen több, olyan nagyjelentőségű törvényjavaslatot vitatnak meg, amelyet a parlamentnek még a mostani ülésszaka elé terjesztenek. A legfontosabb minisztertanács — a legnagyobb valószínűség szerint — részt vesz Luca László pénzügyminiszter is, a jelenleg Moszkvában tárgyaló román gazdasági küldöttség vezetője, aki a minisztertanács időpontjilag hazaérkezik a Szovjetunióból.

A politika és gazdasági körökben is a legnagyobb bizakodással tekintenek a moszkvai tárgyalások eredményeire. Hangsúlyozták, hogy a Szovjetunió ebben az évben is — a kölcsönösség alapján — jelentős és nagyarányú segítséget nyújt Romániának, hogy gazdasági életét új alapon szervezhesse meg, megszilárdítsa és az általános élet színvonal emelésének előfeltételeként a belső ipari szférát távolabban kifejlesztésére.

Tilos a királyságra vonatkozó minden elnevezés

BUKAREST. — Patrascanu Lucretiu igazságügyminiszter a képviselőház ir. dájába új törvényjavaslatot nyújtott be, amely módosítja a Román Népköztársaság szemlével össze nem egyeztethető törvényes intézkedéseket és a különböző szabályrendeletek, alapszabályok ilyen természetű elírásait.

A javaslat második szakasza értelmében az illetékes hatóságok és szervezetek 15 napon belül kötelesek más elnevezéssel helyettesíteni minden olyan elnevezést, amely Románia bármelyik volt királynak nevére, vagy a királyi család

bármely tagjának nevére utal. Az ilyen elnevezéseket a Román Népköztársaságra utaló megfelelő elnevezéssel kell helyettesíteni. A királyságra vonatkozó minden elnevezés a jövőben tilos.

A harmadik szakasz kimondja, hogy az 1947. december 30-ig román, vagy külföldi, polgári vagy katonai személy számára adományozott minden katonai, vagy polgári kitüntetés, rendjel megszűnik. Minden ilyen kitüntetés viselését a törvény 415. szakasza értelmében szigorúan megbüntetik.

Az amerikai külügyminisztérium beismerte a történelmi hamisítást

NEW-YORK. — A TASS szovjet hírirodásnak idézi Landisnak a „Chicago Sun” diplomáciai munkatársának szennációs cikkét,

amely rámutat arra, hogy kudarcba fulladt az amerikai külügyminisztériumnak a történelmi meghamisítására irányuló kísérlete.

— Annak ellenére, — állapítja meg Landis — hogy az amerikai külügyminisztériumnak kétféle állott rendelkezésére, mégis mindössze 200-at tettek közzé. Mégpedig azokat, amelyek a német-szovjet kapcsolatokra vonatkoztak.

Landis idézi az amerikai külügyminisztérium hivatalos személyiségeinek magánbeszélgetéseit, akik bejelentették, hogy a háború előtti korszak összes német okmányainak közlése nehéz helyzetbe hozta volna Angliát és Franciaországot.

— Más szóval — fejezi be cikkét a „Chicago Sun” diplomáciai munkatársa — a külügyminisztérium, ha nem is hivatalosan, de beismerte, hogy meghamisította a történelmet.

Magyar Sajtóhónapunk felhavi mérlegét kell megcsinálnunk. A Sajtóhónapét, melynek feladata az országban levő dolgozó magyarságot a demokratikus magyar sajtó mellé felsorakoztatni, hogy cselekvő részesei legyenek a lapterjesztési mozgalomnak s ezen túlmenően minden dolgozó, demokrata magyart újságolvasóvá, a történelmi események részesevé tenni.

Mikor az erre vonatkozó központi körlevelet megyei szervezetünk megkapta, az utasítások alapján a munka könnyűnek, szinte magától értetődőnek tetszett. Nagygyűlések, kultúrások keretében elmagyarázni dolgozó magyar népünknek a demokratikus sajtó szerepét, azt a hatalmas feladatot, amelyet éppen népünk érdekében végez ezután még határozottabban kell végeznie. Megértetni, hogy sajtónk a demokrácia megvalósulásának leghatásosabb eszköze, legelősebb fegyver a demokrácia ellenségeivel szemben. Márpedig a demokrácia nekünk, magyar nemzetiségnek, igen nagy dolgokat nyújt. Az egyenjogúságot a velünk együttélő román néppel, vagyis azt, hogy ennek az országnak mi is fenntartó polgárai lehessünk s az államalkotót megillető jogokat gyakorolhassuk és a terheket és felelősséget egyenlő mértékben viseljük.

Egyszerűnek látszott tehát ez a feladat s elképzelhetetlennek, hogy a mozgalomban, ennek a sajtónak terjesztésére rendezett Sajtóhónap munkájában, ne akarjon minden jóérzésű magyar demokrata részt vállalni. Megyei szervezetünk kiadta a körlevelet, amelyben minden helyi szervezet elsőrendű feladatává tüntette ki a sajtófelelősök megválasztását, utancékné lapterjesztő csoportok beállítását, a kultur. és szervező-felelős közreműködésével nagygyűlések és művészetek rendezését, vagyis egész dolgozó népünk mozgósítását erre a kampányra. A megyében eddig három ilyen sajtóhónapgyűlést rendezett a szervezet. Ezeket a nagygyűléseken azonban kiderült, hogy magyar népünk széles tömege nem értékeli meg eléggé a sajtómozgalmat. Megtörténik az is, hogy az ügy jelentőségéhez mérten kevesen jelennek meg a gyűléseken. Akik azonban szervezetünk hívó szavára eljőttek, munkatársaivá váltak annak az együttesnek, amelyik bár önkéntesen, de felelősséggel hordozza népünk sorsát. Ezek megtörtétek, hogy ma, amikor a nemzetközi reakció fokozza a hétközi reakció népek elleni uszítását, amikor a hamis-hazug hamisítások özönével árasztja el a világot: mit jelent a „minden családot asztalára demokrácia újságot” jelszó gyakorlati megvalósítása. A béke, a felvilágosítás, a kultúra az építés apostolává váltak s fáradságot nem ismerve jártak a vidéket, a családokat s mindent elkövettek csunk megvalósítására. Erettünk, mindnyájunkért, gyermekeinkért, jövőnkért dolgoztak.

Ez tehát a magyar Sajtóhónap első felének mérege. A demokratikus szervezéssel foglalkozó cselekvő magyarok csoportja köré immár az önkéntes munkavállalóknak egy még számosság serege táborozott, amely alkalmas arra, hogy a hónap második felében a mozgalom gyűrűző hullámait egész dolgozó magyar népünkre átvigye.

Nem kételkedünk abban — az ország legkülönbözőbb vidékeiről érkező hírek egyértelműen elbeszélnek —, hogy a demokrácia magyar sajtó terjesztése Népköztársaságunk számára ugyanúgy lelkes önkéntes munkásokat nevel, akár megindult gazdasági újjáépítés.

KOS BALAZS.

Anépek testvériségéért, a dolgozók összefogásáért, a nagyobb műveltségért indulnak versenyre

KOLOZSVAR. — A MNSz kolozsvári székfőnöke kedden délután a kolozsvári magyar középiskolák diák képviselőinek részvételével megalakult az MNSz iskolaközi ifjúsági bizottsága.

Az MNSz ifjúsági szervezete részéről már eddig is történtek lépések, hogy a tanuló ifjúság bevonásával az ifjúság is kivegye részét a százéves szabadságharc évfordulójának megünnepléséből. Most az összes kolozsvári középiskolák ifjúsága bekapcsolódott az MNSz ifjúságának munkájába. A megalakult iskolaközi ifjúsági bizottság komoly munkatervet készített magának, amelynek megvalósítását egymás között osztották fel.

A legfontosabb munkakört a 48-as emlékünnepek megrendezése köré csoportosítva jelölték ki. Több 48-as emlékversenyt rendeznek. A majdnem rendszeressé vált falujásversenyen kívül iskolaközi sport-, tanulmányi és szavalóversenyeket rendeznek. A megállapított munkaterv szerint az iskolaközi sport megszervezése, sportversenyek rendezése és a lépsport fejlesztése a római katolikus gimnázium diákságának kötelessége.

Az iskolaközi tanulmányi verseny egy egészen ismeretlen és új formája a serkentő munkának. Célja a munka, a tanulás eredményesebbé tétele. A kolozsvári iskolaközi ifjúság a versenyt egész Romániára szeretné kiterjeszteni. A református kollégiumnak, amely ennek a megvalósítását magára vállalta, kötelessége hetenként az összes kolozsvári magyar középiskolákat végiglátogatni, lejegyezni az elmúlt héten legjobb előmenetelt tanúsító diákok neveit, összegezni az eredményeket és végül a közös önképzőkörökön és sajtón keresztül is ismertetni az eredményt.

A szavalóversenyt az eddiginél jobban fel fogják karolni. A 48-as szabadságharcosok eszméjének keretében a középiskolás ifjúság meg akarja örökíteni a kapcsolatokat a román középiskolák ifjaival, versenyeket, ünnepeiket közösen akarják rendezni, egymás önképzőköréit látogatni. Ennek megszervezését az ipari fiúliceum vállalta.

A munkásifjakkal szorosabb kapcsolatot akarnak kiépíteni, ezért a gyárak látogatását, közös összejöveteleket és versenyeket rendeznek. Ennek a feladatnak a megvalósítását a Tanítóképző képző a földműves ifjakkal való kapcsolat kiépítését vállalta. Falujáró kultúrcsoportokat szerveznek, amelyek a 48-as forradalom szellemét kötelesek a falvak ifjai előtt feltárni és megismertetni.

Ugyancsak ennek a munkatervnek keretében az állami fiú- és leánykereskedelmi iskolák növendékei közül a fiúk a diáktörvény-szöveget, míg a lányok a szövetségi mozgalmat kell, hogy megvalósítsák. A fiúkereskedelmi iskola növendékeinek munkájában a református kooptulációs gimnázium, míg a leánykereskedelmi iskola növendékeinek munkájában az állami leánygimnázium növendékei segíthetnek.

A munkatervnek keretében a

Ez a szó a közelmúltban jutott eszembe egyik vidéki kisvárosunkban. Tavaszias téli reggel baktattam az állomásról a város felé. Utközben láttam valamit, ami ezt a furcsa szót eszembe juttatta.

A kis városkán átfolyó patak feletti hidat annakidején a visszavonult fasiszták felrobbantották. Karcu íve két évig is ott fektet a patak árkában, megcsufítva és megszegyenülve. Két éven át egy hevenyészett szükséghidet bonyolították le a forgalmat. Most a patakhoz érve örömmel láttam, hogy eltűnt a szükséghid, s el a romcsok is. Szorgos munkáskezek jöszövé önkéntes munkával és demokráciánk segítségével szép, új betonhidat építettek a patak fölé. Boldogan és örömmel léptem rá. Az újjáépülő ország öröme, az egyre inkább terjedő önkéntes közösségi munka töltött el mosolygással. Tudtam, hogy ennek köszönhető az új betonhid.

Megdöbbenésemre azonban a hid karfáján aranybetűket fedeztem fel, melyek azt adták tudtul a világnak, hogy az új betonhid 1947-ben épült N. N. polgármester estersége idején.

Nem nagy dolog, de mégis bosszantott. Aztán a polgármesterre gondoltam, aki egy lelek ember. Bizonyos, hogy nem hiúságból íratta fel nevét a hid karfájára. Szokásból. De éppen ezért kell szövegünknek a dolgot. Olyasmiv el állunk itt szembe, ami egyik legkézesebb bizonyítéka annak, hogy a letűnt korszak milyen észrevétlenül megfertőzött még jóindulatú embereket is. Mert hiszen tagadhatatlan, hogy az elmúlt félfeudális polgári korszaknak volt szokása valamely közintézmény vagy közszolgálati építmény falára márványtáblába vésetni az építés korszakában uralkodó királyi és császári, polgármester és városi tanácsosok nevét. Az is nyilvánvaló, hogy a közintézmény vagy közszolgálati építményt nem ők építették a saját zsebükből s az ünneplés alapkötetételen kívül rendszerint nem is volt közik hozzá. Csak hogy abban az időben nem számított a nép és a köz. Az csak nyáj volt, tömeg és csöcselék, amely vezetésre szorult — s ki más vezethette volna, mint a földesúr vagy a népen élősködő dús gazdag polgár? Csak az egy ember számított, a nép nem.

Mondanom sem kell, hogy ez az egyemberesdi vezetett el szükségképpen a Führer vagy a duce fogalmáig s az ők rendszerűkig. Mi azonban nem oda akarunk jutni. Demokráciánk azért dolgozik, küzd, hogy megszűnjék az egyemberesdi s hogy végre csakugyan maga a nép intézze a maga és az ország sorsát.

Hagyjunk fel hát vele. (d. m.)

Az Állami Magyar Színház műsorán:

Az ördög cimborája

Az Állami Magyar Színház pénteken este újítja fel Bernard Shaw „Az ördög cimborája” című színművét, melyet a Román Nemzeti Színház csak a minap elevenített meg, érdekes irodalmi vitával is megtoldva az előadást.

A szerző által „melodramának” minősített darab cselekménye Westbridgeben, egy kis északamerikai városban történik, 1777-ben, az amerikai szabadságharc idejében. Az első felvonás előtér hely- és korrajzában Bernard Shaw, nem minden gúnyoló él nélkül így jellemzi ezt az időt:

„Az amerikai gyarmatok elszakadása Angliától, amiben nagyobb része volt a gyarmatok súlyának, mint akaratának, vad szenvedélyeket szabadtított fel, amelyeknek dűhe 1777-ben már a sortűzek forrójáig hevült; s míg az angol józansága a sortűzekben látta azt az ideális eszközt, amellyel a forradalmat elnyomhatja, s a brit uralmat fenntarthatja, addig az amerikaiak úgy eszményesítették a sortűzet, mint szabadságuk megvédésének eszközt, amely lehetővé teszi, hogy a szarnokság ellen küzdjenek, s ha kell, feláldozzák magukat az emberi jogok oltárán. E helyütt szükségtelen ezt az eszményitési folyamatot bővebben fejtegetnünk. Elég, ha minden elfogultság nélkül megállapíthatjuk, hogy úgy az amerikalak, mint az angolok meggyőződése szerint a legmagasabb cél, amelyre törekedhettek, az volt, hogy tőlük telhetően pusztítsák egymást. E nemes cél érdekében javában folytak a hadműveletek, amelyeket mindkét részről buzgón támogattak erkölcsileg a papság is, Isten áldásáért könyörgve fegyverek számára.”

Az olvasónak — a nézővel szemben — külön csemegéi e színműben Bernard Shawnak a szereplőkről rajzolt epés jellemvázlatát. Ime néhány:

DUDGEONNE... „nem megnyerő külsejű nő. Nincs olyan asszony, aki jól nézne ki egy átvirrasztott éjszaka után, de Dudgeonné arcát, mikor legjobban néz ki, akkor is mély redők barázdálják, amelyeket a keserű, fűgös, lelki nyugtalanító lélekneküli puritánizmus üres formái és szabályai szántottak rajta. Eltérsebb matróna, akinek kemény munkában telt az élete; de egyebet nem ért el vele, csak azt, hogy moeskos otthonában, ahol ő az ur, győzüljön.

Egy szegényasszony, akinek rossz cipője teljesen tönkrement a sárban, arról panaszkodott, hogy mit

szomszédai körében pedig istenesség és tisztesség rendíthetetlen hírében áll. A szomszédok különben az iszákossgát és a dorbézolást sokkal csábítóbbnak tartják a vallásnál és a becsületességnél; annyira, hogy a jószágot egyszerűen önmegtartózkodásnak fogják fel. Ez a felfogás könnyen kiterjeszthető mások megtartására s végül annyira általánosítható, hogy foglalatjává lesz mindennemű kellemetlen tulajdonságnak. Így aztán Dudgeonné, mivel mód felett kelemetlen, mód felett jó asszonynak tartják. A nyilvános istenkáromlásán kívül teljes szabadsága van mindenre, eltekintve természetesen a szeretetreméltó gyarlóságoktól. Ennél fogva, szinte tudtán kívül, egyházköziségének ő a legzabolátlanabb tagja, csak azért, mert a hetedik parancsot ellen szohasem vétett s pontosan megjelent minden vasárnap a presbiterianusok templomában.”

ANDERSON ANTAL, a „lázádok” vezére... „ravasz, életrelvő, ügyes presbiterián pap, körülbelül 50 esztendő. Viselkedésében van valami állása tekintélyéből; de ez a tekintély teljesen világias és enyhíti az a béktürelmes, józan modor, amely arra vall, hogy a lelkes egyáltalán távol áll attól, hogy figyelmét csak a másvilágra irányítsa. Erős, egész-

séges férfi; vérmes, vastagnyákrú; élesmetésű, derült szájának kissé húsosak a szögletei. Kétségtelenül kitűnő pap, de azért olyan ember, aki kiveszi a részét tőle telhetően ebből a világból is és talán kissé jobban megalkuszik vele, mint ahogy az igaz presbiterianusnak szabad volna.”

RICHARD, „az ördög cimborája”, mikor a színpadra lép s megjelenik az ajtóban — bár állítlag nem érdemi meg —, a reggeli nap nyájasan megisztelti fényével. Kétségtelenül ő a család legmutatósbabb tagja; de arckifejezése kíméletlen és gúnyos, modora kihívó és epés, öltözete festőien hanyag.”

BURGOYNE brit tábornok, „Jancsi úr”... „igen jól konzervált, 55 esztendő férfi. Előkelő úr, aki volt olyan galáns, hogy kitűnően nőszült, szöktetés révén; volt olyan szellemes, hogy hatásos komédiákat írt; és voltak olyan összeköttetései az arisztokrata körökben, hogy magas katonai méltóságokat nyerhetett el. Nagy, ragyogó, lelkes és okos szemű arcának a legértékesebb része. A szem nélkül, finom orra és kis szája sokkal több puhaságra és kevesebb erőre vallanak, mint a mennyire egy elsőrangú tábornoknak szükségesége van. A szem most haragos és vészjósló. A szája és az orrcimpája megfeszül.”

A sáros utcákról

Szerencse, hogy kissé fagyott az utóbbi időben és ezért munkástársaim cipője tisztán marad egy pár napig. A Székely Mózes- és a Traian-utcák sarka ugyanis olyan sáros, hogy majdnem elsüllyednek a munkások a sárban, mikor kora reggel bejönnek a Napochémia gyárba.

A kopu alatt fényes kivilágítás, rend és tisztaság várja a munkástársakat, akik azt sem tudják miképpen tisztítsák meg cipőjüket, mielőtt a gyár épületébe lépnek. Sokan társaik körül forogva törölgetik egymás cipőit. Van olyan magasztos cipő, mely egészen sáros. Egy másik munkástársunknak gyenge és vékony a félcipője, az bizony már elmerült és tönkrement a sárban. Van olyan munkástársunk is, aki elmondta, hogy a harmadik utcán át jött a gyárba, csak hogy a sarat elkerülje.

Egy szegényasszony, akinek rossz cipője teljesen tönkrement a sárban, arról panaszkodott, hogy mit

fog tenni, ha a gyermekét nem tartják többé a napközi otthonban? Ugyanis még nincs elég napközi otthonunk és így bizony sok gyermeket nem vehetnek fel, akiknek munkás édesanyja ezt megérdemelné. Egy munkás asszonytársunk gyermekét azért nem veszik be az otthonba, mert édesapja van. Milyen érzésekkel dolgozhat ez a szegény asszony, aki tudja, hogy a gyermeke napközben az utcán csavarog?

Munkástestvéreink, úgynevezett, hogy milyen nagy feladat vár ránk még: harc és munka, hogy célunkat elérjük, hogy több gyermekotthonunk és bölcsődénk legyen és hogy ne lássunk több sáros utcát. Azért hát a munkától ne féljétek és ne húzódozzatok a gyűlésektől sem, hiszen ott a mi életünket, jövőnket tárgyalják.

TORDAI SANDOR
Napochémia munkás.

Mariánium és az állami leányliceum iskolaközi és iskolai önképzőkörök rendeznek, amelyeket nősen látogatnak a beiskolák növendékei és elevebbé tételére műsoros előadásokat is szerveznek.

Az unitárius kollégium a falujásversenyek megrendezését továbbfejlesztését vállalta a 48-as munkaterv keretében.

Az unitárius ipari leányliceum pontosan kidolgozott terv legújabb részét vállalta magára: az elemi iskolákkal foglalkoznak és őket fogják nevelni a jövő középiskolások közös munkájában.

A szervezet sajtó- és propaganda feladatainak elvégzését az állami gyakorló gimnázium növendékei vállalták.

Okos György

115 nyelven 7000 ujság jelenik meg a Szovjetunióban

(„Új Szó”) — Az egyik szovjet ujságíró beszélgetést folytatott a Szovjetunió Országos könyvtárakban helyettes igazgatójával. E beszélgetés során rendkívül érdekes a Szovjetunió sajtó- és kulturális életére igen jellemző számok hangzottak el.

A Szovjetunióban több mint 7000 ujság jelenik meg állandóan, ezek a lapok 30 milliós példányszámmal haladnak meg.

Tíz és félmilliárd példányszámmal ért el a Szovjetunióban megjelent, illetve kiadott 386 ezer könyv.

Különösen nagy az érdeklődés a marxizmus-leninizmus klasszikusainak, Leninnek és Sztálinnak a műveiről. Ezek példányszáma állandóan emelkedik. Érdekes adatokat említhetünk meg, hogy Lenin 72, Sztálin 100 nyelven adták ki eddig a Szovjetunió könyvtárából.

A társadalomtudományi művelés iránti érdeklődés nem szorítja azonban háttérbe a szépirodalmat sem, mert a szovjet hatalom harminc év alatt több mint egy milliárd példányszámmal érte el a kiadott szépirodalmi művek is.

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Kevés darabot kísér olyan állandó érdeklődés, mint Bernhard Shaw egyik legremekesebb színművét „Az ördög cimborája”-t, amelyet az idősebb felújít a színház. Két évvel ezelőtt játszották utoljára színházunkban ezt a színpadi remekművet s annakidején is sorozatos sikert aratott. Most új betanulásban és részben új szereposztásban, ezúttal új Kötmes Nagy Lajos gondos rendezésében hozza ki a színház a darabot. Senkászkay Endre alakítja a mostani előadásban is a darab hőst, Richardot, Andersen lelkészét ezúttal is Koós Zsófi játssza, aki vendégségként lép fel a darabban. Imrédi Géza Andersen lelkészét alakítja, míg a többi szerepeket Benes Ilona, Bára Margit, Hegyi Lili, Körmöczy Ilona, Fekete Mihály, Sugár Jenő, Angi Béla, Sebasi László és Kapuvári László alakítják. Szakács György újonnan készített díszletei adnak méltó keretet „Az ördög cimborája”-nak.

„Az ördög cimborája” a pénteki bemutatóelőadásán kívül szombaton és vasárnap este is műsoron van. Szombaton délután a tanuló ifjúság részére a „Vig ózeppj”-et játssza a színház.

Csütörtökön este a nagy sikerrel felújított Lehár daljáték a „Friderika” van műsoron.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: ÉS OPERA MŰSORA:
Csütörtökön este fél 8 órakor: Friderika.
Pénteken este fél 8 órakor: Az ördög cimborája. Bemutatóelőadás 20 szám.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:
Február 20-án, pénteken este fél 8 órakor: Faust.
Február 21-én, szombaton este fél 8 órakor: Három a küldény.
Február 22-én, vasárnap este fél 8 órakor: Alarcóné.
CAPITOL: Egy nagy szerelem előjátéka.
CORSO. A 217. számú deportált föld parancsa. Magyar film. Főszereplők: Jávor, Egri, Csontos. Péntek: Sportparádé. Színes szovjet film.
FÜRUM. A bűnhődés színete.
POPULAR (vult Royal): Hamupipőke.
RIO: Triópan börtön. Főszereplők: Vician Romance és Lucie Coedel.
SELECT: Az öngyilkos titka. Német francia detektív film.
URANIA: Nagy Péter, a diadalmas monumentális szovjet film.

Szerkesztőség és Irodahivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.
Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekszám: 40.625.

Hirdetésfelvétel:

reggel 8-2-ig, délután 4-7-ig.

Marcel Prenant a bukaresti egyetem díszdoktora

BUKAREST. — A fővárosi egyetem tanácsa február 16-án megtartott ülésén az egyetem díszdoktorává nyilvánította Marcel Prenant francia tudóst, a Sorbone professzorát, — tudományos munkássága elismeréséül. Marcel Prenant nemcsak mint tudós örvend nemzetközi tekintélynek, de a francia közelemben is rendkívüli tisztelet és népszerűség övezi, mint a francia nemzeti ellenállás egyik lelkes éharcosát.

A bukaresti egyetem díszdoktori oklevelét február 20-án ünnepélyesen adják át a kiváló francia tudósnak.

A REFHOSZ ZENESZEMINÁRIUMA keretében február 21-én, szombaton délután fél 6 órakor a Bolyai Tudományegyetem központi épületének (Arany János-utca 15) kis aulájában előadásra kerül Beethoven két szimfóniája és C-moll zongoraversenye. Bevezetőt mond dr. Lázáré, Trenka Éva.

A ROMÁNIAI DEMOKRATA NÖK SZÖVETSÉGÉNEK kolozsvári szervezete február 21-én, szombaton este 8 órakor a Tiszti Kaszinó December 30-utcai helyiségében nagyszabású bált rendez. Művészi műsor, kitűnő zene, izletes büffé.

SZECSEY PÉTERNÉ kolozsvári asszonynak Kuun Géza-utca 2 szám címre levele érkezett a Szovjetunióban, a 7775 számú táborban lévő hadifogoly fiától. A levél szerkesztőségünkben átvethető.

A KÖZÉPISKOLAI TANÁROK SZAKSZERVEZETE, valamint a Művészek, Írók és Újságírók Szakszervezete közös rendezésű előadás-sorozatában a második előadást február 19-én, csütörtökön délután 6 órakor tartják meg az Unitárius Kollégium dísztermében. Előadó Csehí Gyula, aki „Az irodalomkutatás tudományos alapjai”-ról beszél. Az előadásban a tantestület tagjain kívül más érdeklődőket is szívesen lát a rendezőség.

Február 26-ig fizethetők be a házbéradók

KOLOZSVÁR. — A fő- és alkerület részéről fizetendő házbéradók, ki- valamint a kereskedők és iparosok részéről az 1947. évi augusztus 19-i árúrkészlet után esedékes 10 százalékos adó befizetésével kapcsolatban a pénzügyigazgatóság közli, örvös közegek már megkezdték a hogy mindkét adó nem e havi részlete, valamint az elmaradt részletek fizetésének ellenőrzését.

A kolozsvári MNSZ hírei:

A Magyar Népi Szövetség Kolozsvári Szervezete felhívja valamennyi tagjának figyelmét arra, hogy a tagsági könyveket az 1948-as évre kicserélt. Kéri tagjait, hogy tagsági könyvük kicserélésére munkanapokon délelőtt 8 és 1, délután 4-6 óra között Farkas-utca 7 szám alatti székházban Csibi Jolán pénztárosnőnél jelentkezzenek. Március 1. után a régi tagsági könyvek érvényüket veszítik.

Február 19-én, csütörtökön d. u. 6 órakor III.2. kerületi szervezői gyűlés a Páris utcai állami népi iskolában.

A „Világosság” a Te lapod!

Február 19-én, csütörtökön délután 7 órakor IV.2. kerületi műsoros taggyűlés a Hildvei ref. egyházközség nagytermében (Horca-út, Kálvin-utca sarok).

ÖRÖKBE ADNA két gyermekét, 9 éves leánykáját és 7 éves kisfiát övegyggyé vált családjába, aki önhibáján kívül keresésképtelenné vált és nem tud négy gyermeket ellátásáról gondoskodni. A gyermekek katolikus vallásúak. Érdeklődők forduljanak Károlyi Antalnéhoz, Kolozsvár, Nyárfasor-utca 7 címre.

UJ POSTAHIVATALT állítottak fel Kolozsváron a Vörös Hadsereg-útja 15 szám alatt. Az új hivatal munkanapokon reggel 8 órától 12 óráig, délután pedig 3 órától 6 óráig tart szolgálatot. Ez Kolozsváron a 3-as számú postahivatal. — Itt említjük meg, hogy a „Pronosport” totoszelvényét az összes postahivatalok is árusítják.

NAGYSZABÁSÚ RAZZIA KOLOZSVÁRT. Az országos jellegű egészségügyi mozgalommal kapcsolatban a kolozsvári rendőrség nagyszabású tisztogatási razziaát tartott. A razzia során több mint 70 foglalkozás nélküli csavargót, koldust és prostituált nőt állítottak elő, akikről a vizsgálat során kiderült, hogy tetűhordozók. Valamennyiüket fertőtlenítésre küldték, a fertőző betegségekben szenvedő nőket pedig kórházba utalták.

Február 26-ig bezárólag fizethetők ki a torlódás elkerülésére a pénzügyigazgatóság kéri, hogy az adó-fizetők minél előbb tegyenek eleget kötelezettségüknek, mert az ellenben a pénzügyigazgatóság közli, örvös helyszínen mindkét adó nem befizetése, valamint az elmaradt részletek fizetésének ellenőrzését.

Február 20-án, pénteken délután fél 7 órakor szervezőbizottsági ülés a szervezet Farkas-utca 7 sz. alatti székházában.

Szervezetünk vezetősége tagjai tudomására hozza, hogy a II. és III. kerületek között január 5-én beindított szervezői verseny befejezést nyert. A verseny győztese a II. kerületi tagozat, mely tagszervezés terén 50 százalékkal, akciómunka terén 30 százalékkal múlta felül a III. kerület teljesítményét. A győztes II. kerület f. hó 8-án, vasárnap délután műsoros tea keretében hirdette ki a verseny eredményét és ünnepelte meg a győzelmet.

A Kolozsvár-Bukarest v.óverseny tanulságai

KOLOZSVÁR. — Románia vívóéletében, toruopontot jelentett a BEAC és Deimata mintaszere-ten-vezetésén lezajlott Bukarest-Kolozsvár mérkőzés, mely nemcsak a legszebb sporteseményként zajlott le, hanem az ország két nagy vívóközpontjának vívóit összehozva, megmutatta, hogy a kolozsvári vívók színvonalában és tudásban is elérték a komoly nemzetközi sikerekkel rendelkező fővárosi vívókat.

A kolozsvári vívók elért két győzelemből egy döntetlenje a negy mérkőzésből, olyan eredmény, amelyre méltán büszkék lehetünk. Az egyes küzdelmekről megállapíthatjuk, hogy művészetileg kiforrott tudás, ambíció és lelkesedés jellemezték vívóink teljesítményét. Nagy klasszikus különbségek nem voltak a versenyzők között, majdnem minden küzdelem nyílt volt, s a döntő tusig lehetetlen volt megjósolni, ki fogja a küzdőteret győztesen elhagyni. Akadt azonban néhány „meglepetés” is, ami a feltörő fajtársak temperamentumát és tudását dicsérik.

A versenyek részletes eredményeiről már beszámoltunk. Most tartunk seregzelemét az országos hírnévre emelkedett erdélyi vívó-sport képviselői fölött.

Elsőnek Papp Éva (Dermata) nevet jegyezzük fel, aki összes mérkőzéseit megnyerte. Ki kell emelnünk az országos bajnoknő Prager Lili fölött aratott győzelmét, amellyel csapatának a végso győzelmét kivívta. Eredményeit elsősorban támadásaival érte el, melyeket energikusan hajtott végre. Cseh Károlyi és Hammer Nóra (Dermata), valamint Hintz Emma (BEAC) jól küzdöttek, komoly fölkeltségre tették bizonyosságát. Selényi (Dermata) edzés nélkül is elfogadhatóan vívott. A bukaresti női csapat nagy nevékből állt, de nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Csak Dobrin Ioana volt az, aki a fővárosi női vívók jó hírnevét igazolta.

Férfi törvívóink a vereség ellenére is komoly eredményt értek el. Az évtizedek óta fennálló bukaresti tör-főlényből sokat ledolgoztak. Így Guráth Béla, Hintz Gábor, dr. Bartos Tibor, Vajna Zoltán és Munteanu Paul, minőségileg is olyan vívást mutattak, amely már minden tekintetben megfelel a fővárosi nehézkövetelményeinek. A fővárosiak közül lehetetlen egy nevet kiragadni. Csapatuk egységes és minden tekintetben kifogástalan volt. Tagjai: Tudor Marinescu, Galimir, Duvaz és Voicu.

Kardvívásban a Dermata győzött a C. M. B. ellen, míg a BEAC elődöntőnül mérkőzött a nagy erőt képviselő bukaresti válogottal.

Mezey (Dermata) nyugodtan, változatosan vívott. Látszott, hogy kiforrott vívó. Bíró (Dermata) ezuttal a szokottnál gyengébb volt, a szerencsével is hadilábon állott. Lázár és Bükkösi fejlődésképpes, fiatal vívók, akiknek nevével még találkozni fogunk!

A BEAC csapatából elsősorban Losonczy Mihályról emlékezzünk meg, aki ma is egyik legjobb vívónk s akinek lelkesedését és klubszereplését példaképpen említjük minden vívónknak. Guráth Béla és Kökösösi Mihály a szokott jó formájukban

vívott, komoly oszlopai voltak a csapatuk. Kis szerencsével még több győzelmet érhetek volna el. Utoljára hagytuk dr. Bartos Tibort, aki ezuttal nem azt nyújtotta, amit eddigi eredményei alapján elvártunk. A verseny egyes fázisaiban ez alkalommal is megmutatta kivételes türelmét, de vívásából hiányzott a szív, a küzdelmek során, aminek hiánya nagyon lerontja teljesítményét — különösen csapatversenynél —, ahol ezekre fokozott mértékben szükség van.

A bukaresti válogottban Tudor, Istrate és Predescu valóban válogott formában vívtak, míg Valcea gyengébben mozogott.

A verseny sikerét nagyban elősegítette a versenybírók működése,

amely kifogástalanul látta el a feladatát. Igen üdvösnök bizonyos a fiatalabb vívónemzedék bekapcsolása azok helyett, akik már nem aktív vívók s így már nem tudják annyira követni a gyorsan perorgasszókat.

Marinescu (Bukarest) és Hintz György (Kolozsvár) előnkénti következő zsűri működött: Galimir Voicu, Predescu, Ciocarlie, Duvaz Bukarest és Vajna, Kovács, Benke Kolozsvár részéről.

Slavescu ezredes, a Román Vívószövetség elnöke a verseny végén szép beszédben méltatta a kolozsvári vívók sikerét és a tavaszi folyamán Bukarestben megtartandó visszavágó mérkőzésre hívta meg kolozsvári vívókat.

A RATA tornászal Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — A marosvásárhelyi RATA sportegyesület női és férfi tornászal szombaton és vasárnap Kolozsvárra látogatnak el, hogy kétnapos verseny keretében a KKASE tornászaival összemérjék erejüket.

A marosvásárhelyi együttes, különösen a férfi számokban képvisel jelentékeny erőt. A KKASE versenyzőinek minden erejüket össze kell szedniük, ha a kétnapos tornán

naviadalon győzni akarnak. A kolozsvári együttes női csapatában hiányozni fognak ugyan a Buzacukban Erdély fővárosának neit képviselő legjobb tornászok, a tartalékos női csapat is a sikerreményében veheti fel a küzdelmet a vendégekkel szemben.

A versenyeket szombaton délután és vasárnap délelőtt az Unitárius Kollégium tornatermében rendezik meg.

Ki lesz az erdélyi kerület asztalitenisz bajnoka?

KOLOZSVÁR. — Az asztalitenisz bajnokságok erdélyi kerületének döntő mérkőzéseit vasárnap reggel 8 órakor a New-York szálló nagytermében tartják meg. A kolozsvári Asztalitenisz Ligát csapatversenyben a KKASE Paneth, Diamandstein, Krebsz összeállítású együttese, míg férfi egyébesben Paneth, Krebsz (KKASE), Giurgiu (Universitatea) és Magyar (Olimpia) képviselik. A küzdelmeken résztvesznek Nagyvárad, Marosvásárhely, Brassó legjobb asztaliteniszesei.

A vasárnapi küzdelmekből győztesen kikerülő együttes az erdélyi kerületet fogja képviselni a Román Népköztársaság Kupájáért folyó küzdelmekben, melyeket március 5-7-én Bukarestben tartanak meg.

A küzdelmeket vasárnap reggel 8 órától 1-ig, délután pedig 5 órától 8-ig tartják meg.

A NB II. első csoportjának jelenlegi állása:

1. Solmi CFR	17	12	2	3	53:21	26
2. Desrobirea	17	10	5	2	36:17	26
3. Grivica CFR	16	10	4	2	53:19	24
4. Socea Laf.	17	11	2	4	48:23	24
5. CFR Caracal	17	7	5	5	34:23	19
6. Tesát. Rom.	17	9	0	8	35:30	18
7. Arsenal	17	7	4	6	36:27	18
8. BNR	17	7	4	6	35:30	18
9. FC Calarasi	17	6	4	7	28:37	16
10. PCA	17	5	7	5	25:26	15
11. CFR Brassó	16	5	3	8	25:32	13
12. FC Craiova	17	4	5	8	28:40	13
13. Venus UCB	16	6	0	10	25:49	12
14. CFR Buzau	17	4	4	9	27:46	12
15. CFR Craiova	16	5	0	11	23:44	10
16. A. S. Doljul	17	1	3	13	19:68	5

Az NB II. második csoportjának állása:

1. Metalchimic	17	12	1	4	49:24
2. Text. Sepsis	17	10	3	4	49:22
3. Concordia	17	10	3	5	47:30
4. Sind. Petrol.	17	9	3	5	41:31
5. Politechnica	17	9	2	6	25:16
6. Text. Buhus	17	8	3	6	43:33
7. ARLUS	17	6	7	4	23:24
8. CFR Iasi	17	7	3	7	26:26
9. Danubiana	17	6	5	6	39:46
10. CFR Galac	17	7	3	7	38:31
11. Astra Poina	17	6	4	7	28:33
12. CFR	17	6	3	8	23:27
13. Traktor	17	5	4	8	25:35
14. Fr. Románá	17	4	6	7	31:51
15. STB	17	2	4	11	18:51
16. Dinamo	17	1	3	13	11:28

Toto mérkőzése a III. fordulóból

1. Dermata—Ciocanul.
2. CFR Kolozsvár—RATA.
3. Unirea Tricolor—Univer-tatea.
4. Hadsereg—CFR Temesvár.
5. Szabadság—ATA.
6. Jiul—FC Floesti.
7. MMSC—UDR.
8. CFR Bukarest—Juvenos.
9. Soimi—Desrobirea.
10. ARLUS Bacau—CFR Buzau.
11. Gloria Arad—CSM Lugoj.
12. Solvay—Sticla.
- A. AMTE—CFR T.—Severin.
- B. Ripensia—Electrica.
- C. Locomotiva—Minerul.
- D. Grivita CFR—Sosec.

SPORT R A D O

A KERÜLETI LABDARUGÓ BAJNOKSÁGOK tavaszi első fordulójában a következő mérkőzések kerülnek lejátszásra: A városi kispályás szombaton délután 3 órakor: Nehéztüzérség—Acélárugár. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor: Hag-gibbor—Olimpia. — Fél 12 órakor: Textila—KKASE. Az egyetemi Stadionban fél 10 órakor: U II—Do-hánygyár, fél 12 órakor: CFR II—Minerul. A Dermata-pályán délelőtt 11 órakor: Dermata II—Irisz.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG labdarugó kupájáért a tordai CFR a Phönix elleni mérkőzését február 28-án, csütörtökön délután 3 órakor játssza le Tordán.

A VASÁRNAPI TOTO-VER-SZENYBÖL — mint jelentettük — a CFR Brassó—Grivica CFR NB II-es mérkőzés emaradt. Bukaresti jelenlétek szerint a mérkőzés két pontját a Grivica CFR kapja meg, mert a brassói vasutas csapatnak gondoskodnia kellett volna, hogy labdarugó pályáját a hótól megtakarítsa.

A KOLOZSVÁRI VASAS SPORT EGYESÜLET a Petőfi-utca 9 szám

alatti helyiségéből a Március 6-utca 34 szám alá (volt Béke-ker) költözött. A Vasas Szakszervezet tagjai az új egyesületi helyiséget bármilyen időpontban látogathatják.

AZ IFJUSÁGI LABDARUGÓ KUPÁÉRT Nagyvárad válogatottja március 7-én Szatmáron játszik a város válogatottja ellen.

VELENCÉBEN 5000 tornász részvételével nemzetközi női és férfi tornaversenyt rendeznek a közeli hetekben. A vladalra meghívást kaptak az összes európai nemzetek.

MAGYARORSZÁG—SZLOVAKIA nemzetek közötti ökölvívó mérkőzés lesz február 22-én, vasárnap Budapesten. A szlovák színeket valószínűleg Torma II. is szerepeln fog.

A FOISKOLAI VILÁGBAJNOK-SÁGOK küzdelmeit 1949-ben Budapesten rendezik meg.

MAGYARORSZÁG—OLASZOR-SZÁG birkozi és súlyemelői március 6-án a inagyar fővárosban versenyeznek.

MAGYAR—OLASZ kardvívó vá-

logatott mérkőzés lesz február 24 San Remóban.

KANADA jégkorong válogatottja Prágában 3:2 arányban legyőzte Csehszlovákia válogatottját.

BUDAPEST férfi kosárlabdát válogatottja franciaországi portorozsban, Limouseban vendégszereplésénél, ahol a város válogatottja ellen aranyú győzelmet aratott. Budapest női kosárlabdát válogatottja Limouse válogatottját 47:28 arányban győzte le.

A PRÁGI SLAVIA labdarugócsapata március 7-én Budapesten vendégszereplésénél, ahol az Újpest együttesével mérte össze erejét.

A KOLOZSVÁRI NÉPI SZÖVETSÉG felhívja az egyesületet, hogy ha bármilyen falragaszt rendelnek, kötelezően előzőleg 48 órával a Népi Szövetség adminisztrációs osztályára beutaltatni.

A KOLOZSVÁR—NAGYBÁNYA ifjúsági válogatott labdarugó mérkőzésre Jenny Rudolf, a kiváló játékos első a nagybányai játékosokat.

SZÖVETKEZETI ÉLETÜNK

Mezőgazdasági szövetkezetet Uj gyümölcsstermelő és értékesítő szövetkezeteket létesítenek földműveseinknek!

Ma, amikor a szövetkezeti mozgalom egészséges lépésekkel halad előre, szövetkezeti vezetőink s az INCOOP figyelme a szövetkezeti élet minden ágára kiterjed, de főképpen a mezőgazdasági szövetkezetek működése érdekli, mert Románia földművelő állam lévén, feltétlenül szükséges egy nagyméretű, az egész ország területére kiterjedő mezőgazdasági szövetkezeti hálózat kiépítésére.

Ebbe a szövetkezeti hálózatba nemcsak azok a parasztek léphetnek be, akik saját földdel rendelkeznek, hanem a földnélküliek is, akik munkájukat, esetleg eszközeiket bocsátják a szövetkezet rendelkezésére, vagy pénzükkel támogatják azt, hogy megfelelő gépek és általában a földműveléssel kapcsolatos eszközök beszerzése ne jöjjön pénzükhöz hiánya miatt akadályokba. A tagok a szövetkezetbe való belépés után is megtartják tulajdonjogukat a bevitt dolgok és a föld fölött, csupán közös erővel dolgozzák meg a földet. Ugyanakkor nagyméretű létesítmények nyílnak arra, hogy természetesen gazdálkodjanak azáltal, hogy alkalmuk van a mezőgazdasági gépek: traktor, vetőgép, aratógép, triőr, stb., stb. beszerzésére. Nemcsak a tapasztalat, de a statisztikai adatok is azt bizonyítják, hogy az egyéni gazdálkodás nem tud olyan eredményt felmutatni a termelés terén, mint a közös munkával, gépekkel dolgozó gazdaság. Természetesen egy törpe-, vagy kisbirtokot nem lehet alapul venni, ahol nem áll rendelkezésre a tulajdonosnak a megfelelő gazdasági bevétele és a szükséges állatállomány. De vajon a földműves réteg hány százalékának áll rendelkezésére a fentemlített gépi berendezés és állatállomány. Hogy lehet ezen segíteni? Világos, hogy csak közös munkával, összefogással, szövetkezéssel.

Nem jelentéktelen dolog az sem, hogy a szövetkezetekbe tömörült földművesek fölösleges termékeiket a szövetkezeteken keresztül a városban értékesíthetik, illetőleg kicserélhetik olyan cikkekre, amelyekre éppen szükségük van, természetesen a saját részükre vásárolt árukat ugyancsak szövetkezeti áron kapják.

Végeredményben tehát a földszövetkezetek a mezőgazdasági termékek értékesítésével, továbbá az ipari termékeknek a földművesekhez való juttatásával is olyan társadalmi rendszernek az alapját vetik meg, ahol nem létezik a mások munkáján való éltetés. Vegyük példát a szomszédos demokráta államokról: Szovjetunió, Bulgária, Magyarország, Jugoszlávia stb., ahol ezek a szövetkezetek már virágoznak és fejlődnek s olyan eredményeket érnek el, amelyenről mi is csak álmodhatunk.

A „Szövetség“ Központ az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesülettel együttesen kezdi el az új szövetkezeti szervezkedést

KOLOZSVAR. — A mind erőteljesebbé váló romániai szövetkezeti mozgalom egyik legfontosabb feladata a különböző mezőgazdasági termelő és értékesítő szövetkezetek megszervezése. Országunk szövetkezeti hálózata a múltban épp e vonatkozásban maradt el leginkább, viszont az ország gazdasági ujjáépítése szempontjából ezekre a szövetkezetekre vár most a legfontosabb feladat.

Még az elmúlt év őszén az EMGE és a „Szövetség“ Központ vezetői tanulmányozás tárgyává tették a kérdés gyakorlati megvalósítását és arra a meggyőződésre jutottak, hogy a két gazdasági intézménynek együttműködve kell hozzájárulnia az új szövetkezeti hálózat kiépítéséhez.

Az elmúlt héten az EMGE és a „Szövetség“ vezetősége közös ülést tartott ez ügyben. Az EMGE részéről Vass Márton időközi elnök, Mezei Lajos, az elnöki bizottság tagja, továbbá Kabdebó László, dr. Asztalos Sándor és dr. Szegő Dénes, a „Szövetség“ Központ részéről pedig György Endre tanácsos, vezető-igazgató, Pálffy Kálmán igazgató, dr. Farkas Ferenc aligazgató és dr. Borbáth Samu jogtanácsos vettek részt a megbeszélésen.

Az értekezleten elhatározták, hogy mindazonk a vidékeken, ahol máris megfelelő gyümölcsstermelés folyik, vagy pedig ahol megfelelő irányítással és támogatással a gyümölcsstermelést fejleszteni lehet, az EMGE a helyi gazdakörön keresztül propagálni fogja a gyümölcsstermelő és értékesítő szövetkezetek létesítését. E munka eredményességének biztosítása érdekében az EMGE központi vezetői és szakosztályai a „Szövetség“ Központ szakembereivel együttesen is fel fogják keresni az érintett vidékek gazdasági körét és szakelőadások keretében ismertetni fogják a gyümölcsstermelő és értékesítő szövetkezetek céljait és előnyeit a földműves lakosság részére, ugyanakkor egyúttal a szövetkezetek gyakorlati

megindításához szükséges intézkedéseket is foganatosítják a helyszínen.

A „Szövetség“ Központ és EMGE vezetőségének e közös határozata igen nagy horderejű a

falu gazdasági problémáinak megoldása érdekében és példaadóan mutatja az utat, amelyen népi gazdasági intézményeinknek céljaik megvalósítása érdekében közös munkával haladniuk kell.

Tanfolyamon vettek részt a federálék vezetőségi tagjai Kolozsváron

KOLOZSVAR. — A tanfolyamon a szövetkezeti minisztérium részéről mint előadók: Pogaceanu Vasile államtitkár, György Endre miniszteri tanácsos és Albu Gheorghie vezérfelügyelő vettek részt. A 3 napos tanfolyamon felolgozták a szövetkezeti mozgalom aktuális kérdéseit.

Pogaceanu Vasile államtitkár megnyitó beszédében bel- és külpolitikai beszámolót tartott, majd „A szövetkezeti mozgalom célkitűzése a Román Népköztársaságban“ című nagyhatású beszédében a többek között rámutatott arra,

hogy a szövetkezeti mozgalom feladata megvalósítani népi köztársaságunkban azokat a célkitűzéseket, amelyeket a jelenlegi demokrátiás kormányunk politikai tervén már megvalósított.

A szakelőadások során György Endre miniszteri tanácsos a szövetkezeti mozgalom hitelezéséről tett előadást, majd a tanfolyam záróbeszédében pedig nagy érdeklődés mellett beszélt a magyar szövetkezeteknek a romániai szövetkezeti életbe való bekapcsolódásának a jelentőségéről.

Ahol a bányavidék dolgozóinak ellátásáról gondoskodnak

NAGYBÁNYA. — A város központjában lévő hatalmas, négyszögű épületben — a szövetkezet vezetése alatt áll — István-zselli és éterem emeletének egyik szárnyán van Nagybánya és vidéké dolgozóinak élelmiszerral és ruházattal való ellátásáról gondoskodó „Munkás“ szövetkezet igazgatósága. A hosszú folyosón hatalmas életet találunk. Először kényvesekéik kiváltását intéző vagy a részvényeiket befizető — a szövetkezet egy-egy tisztviselőjé, aki egyik osztályánál a másikra aktát visz át — „elcsipik“ érdeklődnek; tessék már megmondani, mit osztanak, s a C jegyre is adnak, mert nekem az van?

A folyosón sorakozó ajtók felírásait olvasgatva cipő, textil, fűszer, malom, vágóhid és egy csomó más osztály. A szövetkezet statisztikai hivatalában tudjuk meg, hogy 30.445 szervezett dolgozó és családtagot lát el a szövetkezet. Az összesen 21 fiókkal dolgozó szövetkezet, helyben 11 elosztó üzlettel, fiókkal rendelkezik. Most létesítettek az alsó-termezei kohóüzemnél és Felsőbányán is egy-egy szövetkezeti boltot.

Sorra vesszük a hivatalokat és osztályokat. 50.708 méter vásznat, 14.256 pár harisnyát, 12.500 karkica cernát és még sok fel nem mérhető textiláru osztott ki a textilosztály. A vágóhid hússal, a malom liszttel, a cipőosztály lábakkal, talppal, a fűszerosztály cukorral, olajjal, mézzel és egyébekkel szolgál. Köröscsökeink mindegyikét pontos választ kapunk.

A szövetkezet igazgatójától, Krausz Lajostól már nem is érdeklődtünk, mert az üzemek szövetkezeti vezetésével tartott megbeszélést. Jákó Gyula, az igazgató lázasan kószol, Bukarestbe utazik áruügyben, hogy az elcsúszott fennakadást ne szenvedjen. Lent a főterem végignézünk a szövetkezeti üzletek kiratnait. — 1947 október 21-én kezdtünk

árukat — mondják az egyik üzletben. — Nehéz napok voltak, napi 10—12 órát dolgoztunk. Mindenki első akart lenni, hogy levásárolja a pontjait.

Az igazgatóság épülete előtt a szövetkezet teherautói indulásra készen állanak, rendelkezést várnak, hogy árut hozzanak a „Munkás“ szövetkezet 30.445 dolgozójának és családtagjainak, akik részvényeikkel bizalmukat adták a szövetkezetnek. A szövetkezet pedig teljesíti feladatát: ellátja őket.

SUBADANI

A szövetkezeti mozgalom a Román Népi Köztársaságban

A szövetkezeti mozgalom a monarchia alatt nem tudott annyira kifejlődni, hogy át tudja fogni az egész ország gazdasági életét, ugyanis a nagytőkés és földbirtokos rétegnek nem lévén az érdeke, igyekezett megakadályozni egy olyan szövetkezeti hálózat kiépítését, amelyet nem ő tart a kezében.

A népi köztársaságban azonban a szövetkezet a természetes uton haladva, elősegíti egy városi, mint a falusi dolgozó boldogulását. A falusi szövetkezetek egy új tartalmat kapnak az oda nem való elemeknek a falusi gazdasági életből való eltávolítása által. Ugyanez történik a városi fogyasztási szövetkezetekben is.

Hogy a szövetkezet...

megfeleljenek a követelményeknek, szükséges volt az összes szövetkezetek vezetőségének átszervezése, kezdve természetesen magán az INCOOP-on. Magától értetődő, hogy nem lehet egy új szövetkezetet alapítani régi, rossz vezetőkkel. A szövetkezeti hálózatból legelőször el kellett távolítani a felelőtlen, a tőkés és általában oda

nem illő elemeket, akik a szövetkezet leple alatt különböző egyéni hasznokat élveztek.

A régi ellenőrző apparátust a nép által kívánt, megfelelő emberekkel kell kicserélni, ugyanakkor meg kell tisztítani a tagszövetkezeteket is az oda nem való elemektől. Nagy figyelmet kell szentelni a szövetkezeti oktatás megszervezésének és nagy vonakodással ki kell jelölni a szövetkezeti mozgalom irányát a jövőre nézve.

Dr. Groza Péter miniszterelnök a szövetkezetekről tartott beszédében a következőket mondta: „Össze kell gyűjteni és meg kell szervezni a demokráta elemeket a falusi gazdasági életünkben. Fel kell emelnünk a munkásosztály anyagi és kulturális szintjét, az ipari és mezőgazdasági termékek szaporítását, a paraszti reform megvalósítását a paraszti munkásoknak a gazdasági életben való ellátását.“

Meg kell szervezni

a parasztek ipari termékekkel való ellátását, a falusi és városi termékek egymásközötti kicserélését, a mezőgazdasági termékek

Minden járásszékhelyen három napos szövetkezeti tanfolyamot rendeznek

BUKARFST. — Tekintettel arra, hogy az új szövetkezeti vezetőkre igen súlyos feladatok hárulnak, az INCOOP fontosnak tartja azt, hogy minden szövetkezeti vezető megismerje azokat a célkitűzéseket, amelyeket a Román Népköztársaságban a szövetkezeti mozgalomnak haladnia kell, továbbá megismerje azokat a gyakorlati tennivalókat, amelyek a szövetkezeti mozgalom fejlesztésére a legszükségesebbek.

Ezeket a 3 napos ismerető tanfolyamokat folyó év február 25-től március 5-ig tartják minden járás székhelyen az INCOOP kerületi inspektorátusai és a

megyei federálék rendezésében az I. fokú szövetkezetek igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjai részére. A tanfolyamon való részvétel a szövetkezeteknek minden igazgatósági és felügyelőbizottsági tagja részére kötelező.

A federálék minden járásban tanfolyamfelelősöket neveznek ki az igazgatósági tagjaik és ellenőreik közül, akik előadói is lesznek a tanfolyamoknak és akikkel képezet előadókból álló csoportok fognak együttműködni, biztosítván a megállapított tananyag leadását.

A tanfolyamok célja megadni azokat a legszükségesebb ismereteket a szövetkezetek vezetőségének, amely képesé teszi őket az uttipusú népi szövetkezés eszméinek szolgálatára és annak minél szélesebb körben való terjesztésére.

A romániai szövetkezeti mozgalom szelleméből természetesen következik az, hogy a magyar lakosság vidékeken az előadások magyar nyelven lesznek megtartva. A „Szövetség“ Központ elkészítette a teljes tanfolyamanyag magyar fordítását és azt kellő számban eljuttatta a federálékhoz a tanfolyamokon való felhasználás végett.

Olcso árú az állami üzletekben

BUKAREST. — Az állami üzletek megnyitása jótékonyan érezteti hatását a fővárosi lakosságának közellátásában és nemcsak az összes közszükségleti cikkekben biztosította a közszükségletek kielégítését, de jelentős olcsóbbodást is eredményezett.

A tojás ára például átlagosan kinti régi 22 lejről 8 lejre csökkent, a burgonya pedig korlátlán mennyiségben kapható kilónként 6 lejért. Az állami üzletek árubőségükkel, a kiszolgáló személyzet udvariasságával, egészségügyi szempontból kifogástalan berendezésükkel mintaintézményekké váltak. Egyidejűleg eltűntek a főváros utcáiról az egészségtelen, higiénia nélküli, indokolatlanul magas árú árucikkek.

Megélénkült Románia és a külföld árucseréje

BUKAREST. — Románia árucseréje a külföldi államokkal az utóbbi időben jelentős fellendült. Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium tömeges megkeresést kapott svájci és csehszlovákiai cégektől, akik jelentős tételt sertést és különböző szárnyasokat óhajtanak vásárolni Romániától.

Romániai szakbizottság részt vett a Szovjetunió legnagyobb szőrmevásárán és jelentős mennyiségű különböző nyersbőröket és szőrmekeket vásárolt 30.000 dollár értékben.

Csehszlovákiából, Magyarországról, Svájcól és Belgiumból nagymennyiségű anilinfesték érkezett a legutóbbi napokban az országba. Az értékes anyagot a szakmai feldolgozóipar részére vásárolták.

Régebbi megrendelés alapján svájci cég 760 méter gyapotszövetet szállított romániai megrendelőjének. Az árut az állami üzletekben fogják árusítani igen ju-

tányos árákon.

A főváros élelmiszer-ellátó kereskedelmi társaság nagymennyiségű narancsot árusít az állami üzletekben. A kisebb narancsok

ára darabonként 100 lej, a nagyobbaké 160 lej. Megfelelő mennyiségben érkezett citrom is, amelyet darabonként 90 lejért árulnak a fővárosi állami üzletek.

Egymillió nő vásárlási sztrájkja Kanadában

TORONTO. — A Kanadai Magyar Munkások jelentik: Az egyre növekvő munkanélküliség és az elbírhatatlan drágulási hullám ellen a népi szervezetek erőfeszítése kezdtek. A szakszervezetek a béremelést követelik és sorozatos sztrájkok robbannak ki az éhbéért dolgozó munkások között. A háziasszonyok és a női szervezetek pedig vásárlási sztrájkot hirdetnek a megfizethetetlen árak letörésére.

Egymillió kanadai nő írta alá a vásárlási sztrájkot elhatározó em-

lékiratot. A sztrájk hatása máris érezhető, mert a husnemleknél 40, a zsir- és szalonnaneműeknél pedig 70 százalékot csökkent a vásárlás.

Kanada dolgozóinak egységesen követelik a munkások bőrére menő harácsolások megfékezését.

2 évi börtönre ítélték az árurejtegető iskolaigazgatót

KOLOZSVAR. — A GESZ ellenőrei az elmúlt napokban házkutatást tartottak Barbu Gheorghe, a kolozsvári ipari liceum igazgatójának lakásán, ahol harisnyát és egyéb rejtett árut találtak.

KOLOZSVAR. — A Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az alább felsorolt kereskedőket, hogy az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium jóváhagyta iparengedélyük visszaadását, illetve kereskedelmi tevékenységük végleges beszüntetését, ha a törvényben előírt kötelezettségüknek eleget tettek.

Ezek a kereskedők a következők: Salamon Móric, Kolozsvár, Fejes Lajos Bánffyhyunad, Tibád József Kolozsvár, Kovács János Bánffyhyunad, Janovitz Lajos, Vulcu Emilia, dr. Scheiner Anna Kolozsvár, Tamas Stefan Bánffyhyunad, Grecu Traian és Társa, dr. Dan Elisabeta, Wieder Terézia és Társa, Vass György, Baumzweig Marcel, Suciu Ioan Kolozsvár, Tosa Vasile Magyaránadas,

Bódi Mária, Teodor Nicolae, Dobra Agneta, Kolozsvár, Hüllner Gyula Sármas, Nagy Anna, Lepus Vilma, Kovács István, Bara János, Simon János, özvegy Albu Lúlia Kolozsvár, özvegy Márton Vilma Bács, Tócs Péter Kolozsvár, Nemes János Bács, Tóth Ferenc Kolozsvár, Lukács András Nagykapus, Gerson Manó, Bartha Zsuzsanna, Imre Gábor Kolozsvár, Pasca Vasile Berind, Sabau Iona Szamoszentmihály, Tereu Gavriela Hodos, Tamas Andrei Kolozsvár, Hecht Antal, Godel Lazar és Társa Beszterce, Stan Victoria, Osianu Rozalia Kolozsvár, Hirsch Jenő Beszterce, Szász Lajos, Iacob Ferdinand Bánffyhyunad, Tóthi Adrianna, Méhes János, Márton Karola Kolozsvár, Edelstein József Naszód, Popa Romaulica Bánffyhyunad, Korech Erzsébet, Fábán Ilona, Weisz Armin, dr. Pausan György, Kupferstein Ernő, Schindler Miksa és Társa, dr. Lusztig György, Papp András, Kardos Eszter, Dressler László, Mihai Abraham, Weisz László, Muszka Lajos, Ferenczi László és Kerekes Etelka Kolozsvár.

A Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a felsorolt kereskedőket, hogy jelentkezzenek a Kamaránál működő céghivatalnál a törvényben előírt alakítások teljesítésére, ellenkező esetben a szabotázstörvény rendelkezései szerint meg büntetik őket.

Halva találták a lakásán

KOLOZSVAR. — Kedden az esti órákban értesítették a központi rendőrséget, hogy Zsekránszky Mária, harva-éves öregasszonyt Jugoszláv-utca 61 szám alatti lakásán a házbéliek holtan találtak.

A rendőri bizottsággal a helyszínről kiszállt törvényszéki orvos megállapította, hogy az idős asszony természetes halállal halt meg és nem büntény áldozata, mint azt egyes házbéliek gondolták.

Minden délben „Világosság”-ot

Tordán főtéren
nagyobb házat vennék, kisebb házakat keresek **megvételre.**
Eiadó: főúton ötszobás békés ház nagy kerttel, 5-6 kisebb ház, szőlők, gyümölcsös, szántóöld.
Cím:
Torda, Kultura könyvtárban

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jelígyes hirdetéseknek 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-tervezés szavankint 6 lej. Szövegírók szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Kereset hirdetések népvzestantiméterenkint 5-6-7 lej. Nyitlár szavankint 12 lej.

FIGYELEM!
Részletlítésre, belvárosban rehel 2 szoba, konyha, hűtő, mosógép, a díj 165 000 lej, 3 szoba, konyha, komfortos 235 000 lej. Vendékhelyre való több lakások 200 000 lej. Kiseb üzleti helyiség lakással 20 ezer lej. Kültürelt üzlethely 20 850 000 lejért Lakásrá vétel esetén elegendő 100-150 ezer lej. A hátralék megegyezes szerint. Megbízva a
„PROMPTUS”
Ingatlanforgalmi iroda
Dózsa György-u. 29. I. em. Tel. 14-51

ADÁS-VÉTEL
ELADÓ két himalája pokróc, négy nagypárna, egy utazó aktatáska, két lepedő. Horea-út 58 szám ajtó 3. 380
ELADÓ egy rövid szélkabát, egy kék mikádó kabát, egy világos férfi felöltő. Horea-út 58. 380
VESZÉK rossz cipőket, hívásra házhoz megyek. Kaiaodos-utca 50.
ELADÓ egy kétszemélyes rokamie és egyéb butorok. Cím a kiadóban. 403
ZONGORA, keresztthuros rövid, világmárka és Singer sülyesztős varrógép, mindkettő elsőrangú állapotban eladó. Weinstein, Timár-utca 34 szám. 390
ARAGÁZ tartályt keresek megvételre, ugyanott rézüst eladó. Malom-utca 32, I. em. 392
MODERN kivitelű hálószoba olcsón eladó. Dávid Ferenc-utca 6. 365
MODERN, sötétbarna diófaháló és kombinált szobaberendezés sürgősen eladó. Sztaalingrad-utca 20. (Ertzsébet-út térségben.) 375
EGY új francia diófaháló sürgősen, olcsón eladó. Eötvös-utca 12. Asztalosnál. 363
100. AS csirketelítettség eladó. Honvéd-utca 78. Tóth. 376
SÜRGŐSEN eladó modern söber fotel, zeneszekély lemezekkel, nagy tűkór, perzsaszőnyeg, képek, könyvek, abroszok, römikő, fotógép Xenár 3.5. Szeszgyár-utca 3, utolsó ajtó. Vágóhid mellett. 430
SINGER sülyesztős varrógép jó állapotban eladó. Dózsa György-u. 29 szám. Üvegüzlet az udvarban. F
RÁDIO 4+2 gramofonos eladó. E. Zola-utca 1, IV. emelet, Ratznál, délután 5-7 között. 425

ÜZEMBEN lévő elsőrangú 16 mm. mozogép villanymotorral használható karavánnak is, ahol vilány nincs, sürgősen eladó, esetleg társat keresek öt-nyolcezer lakosú helyre. Autorizációról gondoskodom. Cím: Cinema, Dobra, jud. Hunedoara. F
ELADÓ mély gyermekkosci, gyermekágy, varrógép, nyulketrec. Olt-utca 20 szám. 418
EBEDLÖBERENDEZÉS faragott, antik kitűnő állapotban, kárpitozott székekkel nagyon olcsón eladó. Horea-út 26. Keller. Szalonberendezés ugyanott eladó. 432
KERESEK megvételre lefolyócsöveket, gázcsöveket. — „Katonai”, Traian-út 13. 416
HÁLÓSZOBÁK és konyhák eladók. Asztalosműhely, Petőfi-utca 50. emelet balra. 414
SÜRGŐSEN eladó modern kombinált szobabutor, külön egyzemeletes rokamie, ruhaszekrény. Horea-út 62 szám. 419
ELADÓ 15 méter kokusz-szőnyeg. Vágóhid 7 szám. 439
GYERMEK sportkosci, maáldnemű eladó. Budai Nagy Antal-utca 142 szám. 491
OLCSÓN eladó egy nagy ebédlekedenc asztal 6 székekkel. Crisan-utca (Kuun Géza) 19. szám. 431

EGY férfiszemély kosztót, esetleg lakást is kaphat. Teleki Mihály-utca 8 szám. 382
CSALÁDI okok miatt, sürgősen eladó, erős, belvárosban 4 lakrészes komfortos családi ház, üzlethelyiséggel. Minden elfogadható ártért. — Raktár-utca elején 3 szoba-konyha, mellékhelyiségekkel 200.000 lej. — „Promptus” ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 29, I. em. Telefon: 11-31. 398
ELADÓ vendéglő, kifőzde vagy intézmény részére alkalmas kételeres nagy főzőkemence. Kossuth Lajos-utca 52. Hátul az udvarban. Gr. SZOBA-KONYHÁS lakásomat elcserelelném ugyancsak szoba-konyhával, vagy egy nagy szobával a város bármely részében. Holdvilág-utca 35. Szados György. 436
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek azonnal fürdőszobahasználattal. Központban. „Agitot”, hangversenyiroda. Szabadság-tér 5. Telefon: 20-91. 410
SZOBA-KONYHÁS lakást keresek. Költséget téríték. Ajánlatokat „Kislakás” jelígyére kérek. 429
MODERN új ház olcsón eladó. — Szeszgyár-utca 3. Vágóhid mellett. 430
ELADÓ egy szoba-konyhás telek, kerttel. Cím a kiadóban. 418

ELCSERELNÉM Tordán lévő 3 szoba, összkomfortos házamat, ¼ holdas gyümölcsöskertet, kolozsvári megfelelő értékű kertes házzal. Gáspár, Crisan (Kuun Géza)-utca 19. 431
KERESEK 2-3 szoba-konyha, fürdőszobás lakást Cosmutza szanatóriumtól a központi részig, költségmegtérítéssel. Ugyanott 2 szoba-konyha, összkomfortos Rákóczi uti kertés lakás azonnalra átadó. Cím a kiadóban. 440
KLINIKÁK közelében egy hónapra butorozott szobát keres orvos. Cím: Bástya-utca 5. 433
SZERENY igényű házaspár agy-nemű nélküli lakást kaphat. Fellegvári-út 52 szám. Péterné. 417
ELCSERELNÉM nagyváradi 3 szoba összkomfortos lakásomat Kolozsváron 2, esetleg 1 szoba összkomfortossal. Érdeklődni: 25-29 telefon. 420

ELADÓ 2 parcella Sztítás-utca 43. Értekezni: Aurel Izsák-utca 21. — Jozsa István. 415
ALLAST KAPHAT
KERESEK kisebb gazdaság vezetésére szakértő gazdát. Ajánlatot „Gazda” jelígyére a kiadóba. 215
GYERMEKPEDAGÓGUST keresek, aki 11 éves leánykának órákat adna. Hősök-tere 14. 424
MINDENES tiszta leánykát keresek azonnalra 2 személy mellé. Cím a kiadóban. 423

Minden 18-ik életévet betöltött egyén jelentkezhet felvételre
a Szász-éle sofőriskolába
professzionista, amatőr és motorkerékpár vezetői tanfolyamra
Kolozsvár, Traian-utca 26
Telefon: 13-76

FORUM MOZGÓ
MA PREMIER
EGY ÚJ 1947-es orosz film
Szerelm és dicsőség között
EUZÓ FIERMONTE
PEPINO DE FILIPO
Sport — Szerelm — Fatahág — Zene
Vasárnap 11-kor MATINÉ

R. E. F. H. O. Sz.
Zenesemináriuma
Szombaton délután 6 órák, a Bolyai Tudományegyetem központjában (Arany János-u. 11. sz.)
Eldadásra kerül
Baethoven:
2 szimfónia
C-moll szonata
Eldadást tart:
Dr. Lázárné Trenka Éva

KÜLÖNFÉLEK
KÉREM azt az illetőt, aki névben felvette háromhavi hadirokkant nyugdíjamat, sziveskedjen a pénz eljuttatni Simon Károly Vár-utca 2 szám alá, különben a haditörvényszekre jelentést teszek, mivel személyét ismerik. 413
OCSKA férfiruha ellenében szobafestést vállalom. Dózsa György-utca 27 szám. Házfelügyelőnél érdeklődni. Gr
MÉNYASSZONYI és koszu... ruhák, fátvok, koszuok, szőrmekek kikölcsönzése. Dahlia művészsalont... Horea-ut 11
JÓ szakmával rendelkezek, megismerkednék egy jódolgo, jószületű, komoly fiuval, 25-30 éves körülivel, házasság céljából. „Belsődság” jelígye.

„POPULAR” mozgó
Csak 4 napig! Csak 4 napig!
Hamupipőke
a nagy és a kis gyermekek filmje
Felnőtteknek is engedélyezve!
Kezdet: 3, 5, 7, és 9 órakor
Vasárnap délelőtt 11 órakor MATINÉ